

“微笑榆职·寻找校园里最美丽的瞬间”摄影大赛成功举办

为了给学院广大摄影爱好者提供一个自我展示的平台,促进师生之间的交流,同时也为响应学院校园文化建设,丰富校园活动,弘扬摄影艺术,推进校园精神文明建设,陶冶学生情操,由管理工程系主办,电子商务专业教研室承办的以“微笑榆职·寻找校园里最美丽的瞬间”为主题的摄影大赛于11月开展。

本次大赛全院师生积极参与历经2个多月时间,共收到164幅作品,经大赛评委会初选后36幅作品进入网络投票环节,同学们积极参与,纷纷选出他们心中最美的照片。大赛最终评出一等奖作品2幅,二等奖作品4幅,三等奖作品6幅,优秀奖作品8幅,并对获奖作品进行了校园展览。摄影作品取景于榆职的人物、风景等多角度、多方面的大学校园生活。

此次活动旨在引导广大学生通过摄影的方式,以镜头真实地去反映出校园的秀丽景色,用镜头发现身边美好的生活瞬间,在实践中发现点滴感动,并表达了对学院真挚的热爱和感恩之情。

文/管理工程系



窗外

李建法

窗外除了可以怀念的爱情,还有真实的生活、人生的风景和窗里人的心境。

20年前,自己在一所小城市工作,“房改”到一套48平米的小房子,庆幸的是小房子还有3平米的阳台,可以在忙碌之余的周日或假日,泡一杯下午茶,在淡淡的磁带音乐中看看书或静静地看看窗外的梧桐树,绿了又黄,黄了又绿,静静地听听楼下嬉戏的孩子们尖叫,同事们下棋的声响,还有秋蝉的歌吟,淅沥的雨声。那时,每每伫立窗前,感觉春日的清风徐来,夏日的一缕清凉,秋日的落叶飘零,冬日的轻柔暖阳,总是那么美好。尽管,夜晚的阳台,洒进来的总是他乡的清辉。

多年以来,喜欢清晨起来,看看窗外。尽管,日复一日,窗外的景色多数是雷同的,平淡无奇的,但凝视窗外,已成为一种晨课抑或习惯。之所以喜欢凝视窗外,一个重要原因是一直以为窗外有人生最真实的风景和心境。琼瑶的窗外是怀念爱情的,李晨的窗外也是咏叹爱情的,其实,



除夕(中国传统节日)

除夕,又称大年夜、除夕夜、除夜、岁除等。是时值每年农历腊月(十二月)的最后一个晚上。除,即去除之意;夕,指夜晚。除夕也就是辞旧迎新、一元复始、万象更新的节日。与清明节、中元节、重阳节三节是中国传统的祭祖大节,也是流行于汉字文化圈诸国的传统节日。

除夕因常在夏历腊月二十九或三十日,故又称该日为大年三十,是中国最重要的传统节日之一。民间最为重视。家家户忙忙碌碌或清扫庭舍,迎祖宗回家过年,并以年糕、三牲奉祀。

农历一年的最后一天叫“岁除”,那天晚上叫“除夕”。除夕自古就有通宵不眠、守岁、贴门神、贴春联、贴年画、挂灯笼等习俗,流传至今,经久不息,受汉文化的影响,除夕也是汉字文化圈国家以及世界各地华人华侨的传统节日。

2007年,除夕依《全国年节及纪念日放假办法》正式成为中国法定节假日,2014年,除夕依国务院于修改《全国年节及纪念日放假办法》决定进行调整,不再作为中国法定节假日。

历史记载编辑

据《吕氏春秋·季冬记》记载,古人在新年的前一天用击鼓的方法来驱逐“疫疠之鬼”,这就是“除夕”节令的由来。据称,最早提及“除夕”这一名称的,是西晋周处撰著的《风土记》等史籍。

风俗习惯

年夜饭

除夕这一天对华人来说是极为重要的。这一天人们准备除旧迎新,吃团圆饭。家庭是华人社会的基石,一年一度的团圆饭充分表现出中华家庭成员的互敬互爱,这种互敬互爱使一家人之间的关系更为紧密。家人的团聚往往令一家之主在精神上得到安慰与满足,老人家眼看儿孙满堂,一家大小共叙天伦,过去的关怀与抚养子女所付出的心血总算没有白费,这是何等的幸福。而年轻一辈,也正可以借此机会向父母的养育之恩表达感激之情。

吃年夜饭,是春节家家户户最热闹愉快的时候。大年夜丰盛的年菜摆满一桌,阖家团聚,围坐桌旁,共吃团圆饭,桌上有大菜、冷盆、炒货、点心,一般少不了两样东西,一是火锅一是鱼。火锅煮沸,热气腾腾,温馨撩人,说明红红火火;“鱼”和“余”谐音,是象征“吉庆有余”,也喻示“年年有余”。还有萝卜俗称菜头,祝愿有好彩头;龙虾、爆鱼等煎炸食物,预祝家运兴旺如“烈火烹油”。年夜饭的名堂很多,南北各地不同,有饺子、馄饨、长面、元宵等,而且各有讲究。北方人过年习惯吃饺子,是取新旧交替“更岁交子”的意思。又因为白面饺子形状像银元宝,一盆盆端上桌象征着“新年大发,元宝滚来”之意。有的包饺子时,还把几枚沸水消毒后的硬币包进去,说是谁先吃着了,就能多挣钱。(下转二、三版中缝)

榆林职业技术学院

YULIN VOCATIONAL AND TECHNICAL COLLEGE

贴近校园 贴近师生 贴近生活

榆林职院召开2017年度目标责任考核大会

1月22日下午,榆林市委目标责任考核第九考核组对榆林职院2017年度目标任务完成情况进行考核。考核组组长、市委统战部常务副部长丁茂贵作动员讲话。学院在家院领导和全体教职工参加了会议。大会由学院党委副书记李丰玉主持。

丁茂贵在动员讲话中要求:与会人员要充分认识年度目标责任考核工作的重大意义;要明确任务,严格程序,认真做好考核各项工作;要扬长避短,以考促改,为实现“追赶超越”作出新的贡献。

院党委书记陈保平代表学院领导班子从强化落实,重点工作整体推进;夯实责任,职能工作全面加强;砥砺奋进,追赶超越彰显特色;统筹兼顾,专项工作协调推进四个方面作了年度工作汇报。他在报告中指出,2017年,在榆林市委、市政府的正确领导下,学院党政领导班子团结带领全院师生员工,深入学习贯彻党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想、省委第十三次党代会和市委第四次党代会精神,切实把加强和改进新形势下高校思想政治工作作为重大政治任务,全面推进学院党的建设和干部

队伍建设,深化教育教学改革,狠抓内涵建设,大力提升人才培养质量及社会服务能力,助力全市追赶超越和脱贫攻坚工作,各项事业取得了新发展、新成绩、新进步,较好地完成了市委、市政府下达的年度工作任务。

李丰玉总结讲话时,提出三点要求:一是全体教师抓紧完成考试阅卷和成绩录入工作,相关部门要配合教务处完成好中高职资源整合后续工作;二是全院上下要高度重视假期校园安全工作,相关部门要深入企业看望实习学生和参加实践锻炼的教师,慰问老干部、老

党员和假期坚守岗位的教师;三是要严明纪律,杜绝请客送礼、铺张浪费,过一个风清气正、团结祥和、健康快乐的春节。

与会人员填写了民主测评表,对学院党政领导班子成员进行了民主测评。考核大会结束后,考核组认真查阅了相关资料,并与学院党政领导班子成员和部分处室负责人进行了个别谈话,分别从领导班子和领导干部履行工作职责及思想、工作作风、廉洁自律、落实八项规定等方面进行全面考核。

文/组宣部

学习贯彻十九大精神 规划创建国内一流高职院校

1月25-26日,榆林职院举办全体处级干部学习贯彻党的十九大专题研修班,学院县处级领导干部、各部门、系部党政负责人和系部教学科长等参加培训学习。党委书记陈保平出席开班仪式并作了首场辅导。

陈保平指出,学习贯彻党的十九大精神,是学院当前和今后一个时期的首要政治任务,关系到全院思想的统一、方向的确定、思路的完善、措施的制定。榆林市委市政府对学院下一步发展提出“建设国内一流院校和一流专业”的新目标,开办本次研修班的主题是学习贯彻好十九大精神,规划好创建国内一流高职院校。

陈保平讲到党的十九大最大的亮点、最大的理论创新、最突出的历史贡献,就是确立习近平新时代中国特色社会主义思想为党的指导思想。这是贯穿十九大报告的主线和灵魂,是指引中华民族伟大复兴的崭新纲领。“8个明确”,是习近平新时代中国特色社会主义思想的基本内涵、四梁八柱、核心要义,构成了完备科学的思想理论体系,“14个坚持”,讲的是方略、办法、路径问题。关于

习近平教育思想,他从历史定位、根本任务、中国教育的本质问题、中国的教育怎么办的问题,党的领导是办好中国教育的根本保证和重视教师在教育发展中的决定性作用6个方面做了解读。

就学院下一步贯彻落实好习近平教育思想、党的十九大精神和创建国内一流职业院校,结合学院实际,陈保平强调学院上下要明确指导思想和奋斗目标;要进一步发挥好优势,补齐短板;要改革管理体制机制,开门办学;要围绕立德树人这一根本任务服务社会。

与会人员还进行了分组讨论。通过研修,参会干部们深化了对党的十九大精神的理解,增强了“四个意识”,大家表示,下一步将围绕学院中心重点工作,继续按照“学懂弄通做实”的要求,带着坚定的信念学,带着深厚的感情学,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装好自己,把学习贯彻十九大精神的政治热情不断转化为创建国内一流高职院校新目标上来。

文/组宣部

不忘初心跟党走 牢记使命勇向前

榆林职院隆重举办第四届校园文化艺术节颁奖晚会



12月28日晚,由院团委、学生处倾力打造的榆林职院第四届校园文化艺术节颁奖晚会在大学生活动中心隆重举行。晚会展示了第四届校园文化艺术节的各项成果和职院青春学子风采,营造喜庆祥和的氛围迎接2018年元旦。

以“不忘初心跟党走 牢记使命勇向前”为主题的校园文化艺术节自十一月启动以来,得到了学院各级领导和各级团组织的大力支持与关注,开展

了“国学经典系列讲座”、“大学生社团风采展演活动”、“唱红歌 颂党情”歌咏比赛、“榆职院好声音”音乐会、“诵读国学经典·品国学之味”经典诵读活动、“师生美术作品展”、“我爱我家”教室美化大赛、“师生才艺表演”、“不忘初心跟党走,青春建功新时代”演讲比赛,活动取得圆满成功。

颁奖晚会节目丰富多彩,充满了青春气息,大学生活动中心内流光溢彩,由《陕北大秧歌》拉开了晚会的序幕,伴随着精彩纷呈的节目表演,晚会公布了第四届校园文化艺术节各项活动获奖情况并由出席领导与老师为获奖者颁发荣誉证书。

晚会的成功举办,标志着学院第四届校园文化艺术节圆满落幕。此次校园文化艺术节在形式和内容上推陈出新,关注艺术精神与人文精神的相互融合,以艺术活动为载体,为活跃校园文化艺术生活,培养学生观察美、欣赏美、体验美、表现美、创造美搭建了良好的舞台,展现了榆林职院学生良好的精神面貌,营造了浓厚的校园文化艺术氛围,有力推动了校园精神文明建设。

文/团委

1月22日上午,榆林职院召开2017年度领导班子专题民主生活会。榆林院党委副书记、监察委员会副主任常文飞出席并指导会议。在家的院领导参加了会议,党委委员列席会议。会议由党委书记陈保平主持。

会上,陈保平根据2017年度领导班子专题民主生活会“认真学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,全面贯彻落实党的十九大各项决策部署”的主题要求,结合会前征求到的意见建议,代表学院领导班子对照“六个聚焦”,从学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、贯彻执行中央决策部署和上级党委决定、对党忠诚老实、履职尽责、纠正“四风”、执行廉洁自律准则等6个方面指出当前存在的不足,深刻剖析原因,并从加强党的政治建设、思想建设,贯彻落实“三项机制”,加强基层党组织建设,持之以恒正风肃纪,夺取反腐败斗争压倒性胜利等方面提出了下一步努力的方向。班子成员也按照要求,逐一作了深刻的对照检查,相互进行深刻的批评与自我批评,并结合分管工作,查找存在的问题和不足,提出整改措施。

常文飞指出,榆林职院领导班子是一个干事创业、团结奋进的班子,本次民主生活会是一次高质量的民主生活会,针对存在的问题,他提出三点要求:要持之以恒,务求实效抓好理论学习;要从抓党建制度建设入手,搞好教育管理;要抓好民主生活会整改,高效推进市委政府的工作任务,发挥好领导班子和全体教职工的内生动力。

陈保平讲到,市委派常文飞副书记一行到会指导,帮助学院领导班子认清当前存在的不足,明确今后努力的方向,推动班子加强自身政治建设与思想建设,极大地提高了会议质量和成效。他表示,学院党委将切实担负起政治责任和领导责任,发挥好“关键少数”作用,坚持“两手抓,两不误,两促进”,逐条逐项、从严从紧从实抓整改,统筹兼顾,做好各项重点工作,以师生员工满意度作为衡量标准,奋力谱写学院内涵发展的新篇章。

文/组宣部

榆林职院召开2017年度领导班子专题民主生活会